Loi Binomiale

Définition : une expérience qui ne comporte que deux issassilges (succés ou
échec) est unépreuve de Bernoulli On appelleschéma de Bernoullune expérience
qui consiste a répétetusieurs fois et de maniére indépendanti méme épreuve de
Bernoulli.
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Définition : soit X la variable aléatoire égale mambre de succéslans un schéma de
Bernoulli constitué de épreuves gb la probabilité de succés pour une épreuve. On dit
gue X suit ldoi binomiale de parametresn etp notée : Bq,p)

Théoréme: soit X une variable aléatoire suivant la long), alors pour touk entier
naturel tel qué&<n:

p(X :k):@ o (1= p)"™*

Exemple : si X suit une I(B(S ; %) alors P(X=2)=...

Théoréme: soit X une variable aléatoire suivant la long) alors on a :
E(X)=np V(X)=np(1-p)

Théoréme: soit X une variable aléatoire suivant la lonp), et Y =— mesurant la
n

fréguence des succabrson a:
1_
E(y) =p M

Remarque : lors de expériences, plusest grand et plus la dispersion (autour de la
valeurp) de la fréquence des succes diminue : les vatlula fréquence des succes
ont de plus en plus de chance de se rapprochergtebabilité de succés

V(Y)=

De la fluctuation d'échantillonnage au

test d'adéquation a une loi équirépartie.
| La piece équilibrée
On lancen fois une piéce équilibré&oit X la variable aléatoire égale au nombre de
piles obtenus et Y la fréquence de piles sunliesicers.
1) Donner la loi de probabilité de X
2) On posen=10
a) Donner la loi de probabilité de Y

b) Calculer la probabilité de I'événemerﬂ\rﬁ—l
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3) Montrer que [
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4) Donner les valeurs dle( <

j a 10° prés poun = 25, puis poun = 100.

Fluctuation d'échantillonnage pour n "assez grand" dans plus de 95% des cds
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fréquence observée appartient a l'interv. } (intervalle de fluctuation

de la fréquence)

Il Une piéce a tester
On lancen fois une piece qui est peut-étre trugugeitp la probabilité d'obtenir pile a

un lancer. On souhaite tester I'hypothépe= %2

Soitf la frequence de piles obtenues sumléancers. On mesure la "distance" entre |;

2 2
répartition observée et la répartition théorique: p#, =(f —%j +(1— f ——;j
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2) On procede a 100 lancers et on obtient 61 piles.

Calculerd?, . Que penser de I'hypothése de départ? Quel radios de se tromper?

obs *

3) On procede a 100 lancers et on obtient 43 piles.
Calculerdz, . Que penser de I'hypothése de départ? Quel resdie de se tromper?

1) Démontrer que d <2 1
n
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Test d'hypothése: pouar'assez grand”
» Sid2

obs

>= alors on considere que la piece est truquée aveatisgue d'erreul
n

inférieur & 5% (dans moins de 5% des cas une pigaiibrée conduit & un écart aussi
important)

> Si d2 <2

obs =
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alors on considére que la piéce n'est pas truqo@ds sans s

prononcer sur le risque d’erreur que I'on ignore)




